
Was speziell bedeutet „besenrein“, wenn man ein Ferienhaus mietet und seinen Hund/Hunde mitbringt? 
Grundsätzlich ist das Ferienhaus bei Abreise besenrein zu hinterlassen. „Besenrein" im Zusammenhang mit Hundebesitzern bedeutet zusätzlich, dass das Ferienhaus bei der Abreise von grobem Schmutz und Tierhaaren befreit sein sollte. Es bedeutet, dass der Boden gefegt oder gesaugt und Tierhaare, die sich auf Möbeln oder Teppichen befinden, entfernt werden sollten. Zusätzlich sollten auch Hinterlassenschaften des Hundes, wie Kot oder Urin, gründlich entfernt und die betroffenen Stellen gereinigt werden. 

Am Einfachsten ist es, wenn zu Urlaubsbeginn gleich alle Teppiche und Läufern hochgenommen und beiseitegestellt werden. Wir machen das jedenfalls so.

Und der vorhandene beutellose Staubsauger ist durchaus leistungsfähig. Wenn unsere Hunde im Fellwechsel sind, müssen wir ihn aber fast täglich leeren und den Filter ausklopfen und wenn Sie das nicht auch machen, ist er schnell verstopft.

Hier nochmal im Einzelnen:
Grobe Verschmutzungen entfernen:
Der Hund hinterlässt oft Haare, Dreck von draußen oder kann auch mal ein Missgeschick passieren. Diese groben Verschmutzungen sollten vor der Abreise beseitigt werden.
Boden reinigen:
Fegen oder saugen Sie den Boden, um lose Haare und Staub zu entfernen.
Tierhaare entfernen:
Entfernen Sie Tierhaare von Möbeln, Teppichen und anderen Oberflächen, die mit den Tieren in Berührung gekommen sind. Dies kann mit einem Staubsauger, einer Fusselrolle und einem feuchten Tuch erfolgen.
Hinterlassenschaften beseitigen:
Beseitigen Sie gründlich alle Hinterlassenschaften des Hundes, wie Kot oder Urin. Reinigen Sie die betroffenen Stellen mit einem geeigneten Reinigungsmittel, um Gerüche zu entfernen und Verunreinigungen zu beseitigen.
Gerüche beseitigen:
Eventuelle Gerüche, die durch den Hund verursacht werden, sollten neutralisiert werden.
Garten oder Terrasse:
Sollten auch sauber und frei von Hinterlassenschaften des Hundes sein.
Schäden melden:
Sollten während des Aufenthalts Schäden durch den Hund entstanden sein, ist es wichtig, diese dem Vermieter zu melden.
Da die Endreinigung bereits bezahlt ist, wird der Reinigungsdienst bzw. der Vermieter zusätzliche Kosten für außergewöhnliche Reinigungsarbeiten von der Kaution abziehen. Die Kosten finden Sie auf der Preisliste auf der Homepage und am Pinbord im Haus. 
Pro Etage, die nicht von Hundehaaren gereinigt wurde Euro 30, für zu entsorgende Hundehaufen Euro 30 und für jeden Teppich/ Läufer, der zugehaart ist Euro 20.
